



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová červenc 2019



Rychlostní radar

Jistě jste si všimli, že byl na Pekárce nainstalován rychlostní radar značky Sierzega. Je napájen solárním panelem a obsahuje záznamové zařízení rychlosti. Přestože ukazuje rychlost pouze ze směru na Zaháj, měří oba dva směry, tedy zaznamenává i rychlost směrem z Tisové na Zaháj. Výsledné hodnocení za první měsíc měření není vůbec příjemné. Maximální rychlost záměrně uvádět nebudu, aby si tu někdo nehrál na rekordy. Nicméně již v prvních dnech bylo znát, že velká část vozidel na radar reaguje a zpomalují, což nelze říci o opačném směru z obce.

Statistika—ze směru do Tisové / z Tisové:

Průměrná rychlost: 59,5 km/h / 65,3 km/h

Počet aut, překračujících 50 km/h: 93% / 99%

Počet aut překračujících 70 km/h: 11% / 27%
téměř dvojnásobný počet aut překračuje tuto rychlost mezi 14—16 hod / mezi 5—7 hod

Počet aut překračujících 90 km/h: 2% / 2%
(většinou 1—2 za hodinu, po 20 hod je to 3—5 za hod) / 1—2 za hod, mezi 5—6 hod 4 záznamy za hodinu.

Vyhodnocení z radaru budou k dispozici na vývěsce a na facebooku.

Tento radar umí také vyhodnotit, jestli vozidla při vjezdu do obce zpomalují, protože každé vozidlo je zaznamenáno hned několikrát. Z radaru máme k dispozici hodnoty průjezdu v daný čas, s danou

rychlostí, a kterým směrem se vozidlo pohybovalo. V případě dopravní nehody lze tyto údaje poskytnout policii a potvrdit tak chování řidiče na tomto úseku. Radar však nemá mít represivní účel. Řidiči si sami musí uvědomit, že zpomalovat nemají kvůli radaru, ale kvůli nahodilým událostem, které mohou nastat. Může jim do silnice vběhnout pes, dítě, vjet auto či cyklista... za ploty není vidět, křižovatky za zatáčkou také ne. Je lepší přijet o pár vteřin později, než si pak nehodu do konce života vyčítat. To samozřejmě neplatí jen na tomto úseku, ale ve všech obcích s radarem i bez něj. MH



Uklidme Česko

Tisovou se nám podařilo společnými silami uklidit a je třeba vše zhodnotit.

Vzhledem k tomu, že k akci Uklidme Česko jsme se připojili jako obec poprvé, trochu s obavami jsme vyhlíželi, kolik z vás přijde akci podpořit. Přestože jsme všichni mohli trávit svůj volný čas výlety, na zahrádce nebo prací kolem domu, vydali jste se nám pomoci s úklidem našeho katastru. Sešlo se nás nad očekávání hodně, dle přibližných počtů kolem 60. Díky tomu jsme mohli vytvořit více skupin a uklidit tak mnohem větší prostor. Jedna skupina uklidila les na Zaháji, druhá skupina vyšla vyčistit cestu ze Zaháje kolem vysílače směrem do Tisové, třetí vyklidila velmi zanešený příkop směrem od Sárovce, čtvrtá uklízela směrem od Bžundova na Zaháj a místní „kočárkářky“ s rodinami nám pomohly uklidit

travní plochy v obci. Poslední skupina na kolech vyčistila více vzdálené pěšiny a příkop od Hrušové. Několik občanů nám hlásilo úklid v pro ně dostupných či v dřívějších časech a někteří dokonce uklízeli na Zaháji ještě v neděli. Naši práci nám velmi usnadnili obětaví místní hasiči, kteří skupiny rozvezli na místa, pomáhali s úklidem a nakonec svázeli pytle s odpady zpět do obce. Celkově jsme posbírali 40 pytlů odpadu plus nějaké železo a pneumatiky. Celou akci jsme s úspěchem zakončili u hasičárny opékáním špekáčků a občerstvením.

Tímto Vám všem účastníkům děkujeme za účast, obětavost, pomoc a doufáme, že nám úklid co nejdéle vydrží. :) Zároveň doufáme, že nás podpoříte i při další takovéto akci. :)
Děkujeme!! MH

Z činnosti Zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce na svých zasedáních v průběhu měsíců dubna až června rozhodlo:

- ve zkráceném výběrovém řízení o zhotoviteli výměny vchodových dveří do ZŠ a výměny dveří na školní dvůr. Nejvýhodnější nabídka ze čtyř uchazečů byla od firmy PKS okna a s. Žďár nad Sázavou za celkovou cenu 63.187,- Kč. Realizace bude v prvním prázdninovém týdnu;
- Z.O. vyhovělo žádosti o finanční příspěvek MAS Litomyšlsko ve výši 2.800,- Kč;
- Z.O. vyhovělo žádosti o finanční příspěvek Svazu včelařů ve výši 5.000,- Kč;
- byla přijata dotace od Pa kraje ve výši 110 tisíc korun, která je určena na opravu střechy tělocvičny;

- schválen byl úvěr ve výši 500 tisíc korun od České spořitelny na dobu tří let s úrokovou sazbou 2,65 % pro pokrytí výdajů v letošním roce s ohledem na výstavbu druhé etapy vodovodu v osadě Zaháj;
- provedlo konečné schválení Územního plánu—Změna č. 1;
- byl schválen závěrečný účet obce Tisová včetně zprávy o výsledku hospodaření za rok 2018. Dále byla schválena účetní závěrka obce Tisová za rok 2018 a účetní závěrka příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Tisová za rok 2018;
- byla přijata dotace na druhou etapu výstavby vodovodu v osadě Zaháj ve výši 2 760 tisíc korun od Pa kraje;

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, první polovina letošního roku je již za námi. Letošní rok v jarních měsících našetřel nebyl tak suchý, jako v minulém roce a tolik potřebný déšť včas pokropil i v naší suché oblasti pole a naše zahrady. Doufám, že i nyní v létě občas přijde klidný a tolik potřebný déšť.

Obecní úřad, jako investor stavby zahájil s firmou PP GROUP výstavbu druhé etapy vodovodu v osadě Zaháj. K dnešnímu dni jsou téměř dokončeny všechny výkopové práce na hlavním řadu a tento řad je již uložen a zasypan. Nyní probíhají práce na přípojkách do jednotlivých nemovitostí. Předpokládáme ukončení výstavby do konce měsíce srpna.

S nadcházejícími letními prázdninami přeji celému učitelskému sboru a zaměstnancům Základní školy a Mateřské školky a také především všem dětem příjemné prožití zasloužených prázdnin. Vám vážení spoluobčané přeji příjemnou ničím nerušenou dovolenou plnou nových zážitků.

Josef Pánek, starosta obce

Obec Tisová na Facebooku

Na začátku roku jsme spustili facebookové stránky, kam se budeme snažit dávat více fotek a informací. Na stránkách ještě pracujeme, abychom je využívali naplno.

Odkaz na stránky:

www.facebook.com/obectisova

MH



- Z.O. rozhodlo o příspěvku firmě Konzum ve výši 129.192,- Kč pro letošní rok pro zachování stávající obslužnosti prodejny v Tisové. Polovina tohoto příspěvku bude hrazena formou dotace na prodejny od Pa kraje;
- Z.O. se sešlo na pracovní schůzce s občany osady Zaháj dne 6. května v hasičské zbrojnici na Zaháji. Schůzky se také zúčastnil zástupce firmy PP GROUP a projekční kanceláře IKKO HK. Každému z vlastníků nemovitosti zde byla předána projektová dokumentace a domovní vodovodní přípojky.

Josef Pánek, starosta obce

Naše tisovská mateřská škola se pomalu loučí s dalším školním rokem a všichni, učitelé, rodiče i děti, se s těmi posledními dny opět přesvědčujeme o tom, že čas plyne jako voda, bez ohledu na to, že máme mnohdy obrovskou chuť některé momenty na chvíli zastavit. A že jich v tom letošním roce bylo!

Do posledního čtvrtletí jsme vkročili malou zkouškou v podobě **zápisu do ZŠ nanečisto**. Naši malí—velcí předškoláci si mohly vyzkoušet, co je bude čekat u zápisu do školy a na co se připravit. K poslednímu dni v dubnu nás čekal **Čarodějnický den** plný společného kouzlení, pokusů a čarování. Úžasné chvíle jsme všichni zažili také během **vystoupení ke Dni matek**, v rámci něhož jsme se s maminkami a tatínky společně vydali na malý výlet do Vesmíru. Neméně krásným okamžikem byla také **pohádka EVVO—O Zemi na zemi**, která měla pro děti poučný podtext. Dozvěděly se totiž, jak chránit přírodu, že odpad se třídí, a i to, jak by naše planeta vypadala, kdyby se odpady házely do lesa nebo k silnici.

Jako každý školní rok jsme ani v tomto nemohli vynechat **školní výlet**. Ten jsme tentokrát podnikli společně s MŠ Zálší a vydali se do **Hrádku u Nechanic**. S nepříznivým počasím jsme bojovali po svém: smíchem, nadšením a radostí ze spo-

lečně stráveného dne v prostředí krásného zámku. V muzeu Dr. Emila Holuba, kam jsme se v rámci výletu také vydali, byly děti nadšené především z exponátů v podobě vycpaných zvířat, která si cestovatel dovezl ze svých cest po Africe. V týdnu s tématem „**Hádej, kdo jsem**“ jsme si zahráli na cukráře a cukrářky. Po vzoru mistrů sladkého řemesla jsme s dětmi upekli muffiny a druhý den k nám dokonce zavítala paní Borovcová, zkušená cukrářka, která nám pomáhala se zdobením našich muffinů a zpestřovala práci povídáním o cukrářském řemeslu. Krémy, které dětem pomáhala vyrobit, byly opravdová lahoda! Tradiční **Trojboj České Heřmanice** byl pro nás i tento rok mimořádně úspěšný! Získané medaile jsou jasným důkazem sportovního nadání našich žáků.

Den dětí letos patřil společným hrám, soutěžím a super zábavě. Ze společného focení nám všem zůstala milá vzpomínka a krásné fotky. V závěru června nás čeká milé, i když samozřejmě trochu smutné, **loučení s předškoláky**, kteří v září zasednou do školních lavic, ačkoli jim brány naší mateřské školy zůstanou vždy otevřeny. Nesmíme určitě vynechat poděkování těm, kteří si ho bezesporu zaslouží, protože se postarali o milé zpříjemnění všedních i nevšedních chvil v

mateřské škole. Velké poděkování patří:

- manželům Jetmarovým za krásné dárečky od Ježíška,
- Jiřině Sedláčkové za ušití nového ložního povlečení do mateřské školy,
- společnosti IVECO Vysoké Mýto za zajištění autobusové dopravy pro školní výlet,
- obci Tisová za vstřícnost a ochotu,
- všem rodičům za skvělou spolupráci a našim šikovným dětem za radost, kterou nám denně přinášejí.

Na závěr mi zbývá už jenom popřát Vám nádherné prázdniny. Ať už je strávíte u moře, na horách nebo doma, ať už bude svítit sluníčko, nebo spadne nějaká ta dešťová kapka, užijte si je s dětmi naplno a radujte se z každého okamžiku.

Sárka Horáková



Základní škola

Hurá prázdniny!!!

Nejkrásnější měsíc školního roku pro školáky skončil. Všichni žáci si odnesli odměnu za svou celoroční práci a snahu – vysvědčení. Někteří byli spokojeni více, jiní možná méně. Ale všechny žáky nyní čekají dva dlouhé měsíce odpočinku. Jedni je budou trávit na letním táboře, jiní u babiček a dědečků nebo u tetiček. Ale všichni se asi nejvíce těší na to, že spolu s maminkou a tatínkem odjedou na dovolenou a budou odpočívat, sportovat a nebo si spolu jen hrát a povídat. Tak ať vám ty dlouhé dva měsíce, milé děti, ubíhají pomalu. Poslední čtvrtletí školního roku, které jsme většinou strávili ve školních lavicích, nám zpestřily i jiné aktivity. V pátek 5. dubna proběhl ve škole zápis dětí do 1. ročníku ZŠ. K zápisu přišlo 5 dětí se svými rodiči. Letos všechny děti ve škole přivítali šmoulové. Pod jejich dozorem, vedením a povzbuzováním všechny děti na výbornou splnily šmoulové úkoly a za odměnu si domů odnesly sladkou odměnu, pamětní list a několik drobných dárečků. Všichni ze školy odcházeli spokojeni. Na cestě domů je provázelo celou cestu sluníčko. Všem zapsaným přejeme, aby se jim na podzim ve škole líbilo a do školy chodili vždy s úsměvem. V úterý 7. května se vybraní žáci z druhé třídy (nejlepší z místního kola) zúčastnili okresního kola přírodovědné soutěže v České Třebové. Nejlépe se umístila žákyně pátého ročníku Veronika Peterková a to na třetím místě. Ondřej Kurka ze stejného ročníku na 6. místě. Veronice, Ondřejovi a zbývajícím pěti reprezentantům naší školy gratulujeme. Tentýž večer jsme se opět všichni sešli u školy. Krátkou vzpomínkou u pomníku padlých jsme si připomněli konec II. světové války položením kytice a lampionovým průvodem, který již tradičně končí opékáním buřtů u naší hospůdky. Na čtvrtek devátého května jsme nejen pro maminky společně s MŠ připravili na sále OÚ v Tisové besídku ke Dni matek. Vystupovali na ni všichni žáci školky i školy. Po představení dostaly maminky vlastnoručně vyrobené dárečky od svých dětí, které jim udělaly velikou radost. Po představení si všechny děti pochutnaly na palačince, kterou jim za odměnu připravil Štěpán

Filipi, náš mladý pan hospodský. Za to mu alespoň tímto děkujeme. Byly výborné! O čtrnáct dní později jsme se ráno sešli se všemi malotřídními školami z okolí v Dobříčkově na BRABENCI (pro nezasvěcené: BRA – branné, BE – bezpečnostní, NE – netradiční, C – cvičení). Toto setkání se už stalo tradicí a příště se mohou zájemci přijet podívat. Počasí se nám letos moc nevydařilo, ale nám to nevadilo a moc jsme si vše užili. Dozvěděli jsme se také i něco nového ze zdravotní, přírody, Besipu a první pomoci. Předvedli se nám i hasiči, policie a rychlá záchranná služba. Domů jsme se vraceli spokojeni na oběd. Poslední květinovou středu jsme se rozjeli do Vysokého Mýta na 19. ročník školympiádu, kterou pořádá škola Javornického a na které jsme ještě nikdy nechyběli. Tento ročník pro nás nebyl tak úspěšný jako jiné roky, ale i přesto jsme si dovezli domů medaile. Zlatou medaili získal v hodu míčkem Ondra Kurka a ještě k ní přidal i stříbro ve skoku dalekém. Bronzovou medaili si dovezla domů Anička Polanská také za hod míčkem. V pondělí 10. června jsme přijali pozvání ZŠ České Heřmanice na malou školympiádu. Toto předprázdninové soutěžení v lehké atletice si všichni závodníci moc užili. Svědčí o tom i bohatá sbírka 25 medailí (9 zlatých, 8 stříbrných a 8 bronzových). I počasí se nám vydařilo. Paprsky sluníčka jakoby popostrkovaly závodníky k ještě lepším výkonům. K nejlepším reprezentantům patřila Veronika Peterková se 4 medaillemi (3 zlaté, 1 bronzová), Ondřej Kurka také získal 4 medaile (3 zlaté, 1 stříbrná) a o jednu méně Anička Kurková (1 zlatá, 2 stříbrné), Karolína Boháčová (3 stříbrné) a Anička Polanská (1 zlatá, 2 bronzové). Ostatní z celkového počtu 16 závodníků si odnášeli 2 nebo 1 medaili. Všem také ještě jednou blahopřejeme. Po těchto úspěšných lehkootletických závodech jsme si do konce týdne oddechli ve škole a začátek už předposledního školního týdne jsme se rozjeli na

školu v přírodě do Českých Petrovic. V chatě Na Rozcestí, která sice na rozcestí stojí, ale my o tom ani pořádně nevěděli, se nám všem moc líbilo.

Úžasná byla zahrada s hřištěm za chatou a velká terasa, na které jsme trávili nejen volné chvíle. Výborně nám také vařili. Škoda jen, že některým dětem pokazila pobyt střevní chřipka (asi jsme si ji už přivezli z domova). Některé potrápila ve dne, jiné v noci, ale vše jsme zvládli velmi dobře. Na čtvrtěčný výlet na pevnost Haničku byli už všichni zase v pořádku a cestu tam autobusem i zpátky pěšky jsme zdolali bez úhony. Poslední týden školního roku jsme strávili už zase ve škole. V pátek jsme si do školy přišli pro vysvědčení. A pak už hurá domů! Začínají prázdniny!

Touto cestou bych ráda poděkovala všem spoluklům, se kterými škola spolupracuje za jejich vstřícnost a ochotu nám ve škole pomoci. Obzvlášť bych ale chtěla poděkovat tisovským hasičům, kteří, kdykoliv jsme je požádali, vždy nám vyhověli a odvezli nás svým autem na soutěže vědomostní či sportovní. Také děkuji p. ing. Michalu Kurkovi za opětovné zajištění autobusu na školu v přírodě. DĚKUJÍ!

Ještě jednou přeji dětem krásné, dlouhé, sluníčkem rozzařené prázdniny, které si užijí dosytnosti se svými rodiči či prarodiči v pohodě, spokojenosti a zdraví.

Eva Růžičková



Z činnosti TJ Sokol

Během měsíce dubna 2019 došlo k položení zámkové dlažby kolem garáží a klubu. Děkujeme všem, co se na této rekonstrukci podíleli. Ve spolupráci s SDH Tisová se opět uskutečnilo pálení čarodějnic. Účast byla opět hojná.

Firma GAPA (Husáci) zvalcovala velkým válcem areál plus travnatou plochu (záměrně nepíší hřiště).

18.5.2019 TJ Sokol zajišťoval občerstvení v rámci okrskové soutěže hasičů. Opět děkujeme všem pořadatelům!

Tisovské léto 2019

Hlavní sezona začíná—termíny jsou známy—28.6., 26.7. a 30.8. Bude se také konat letní kino a to 19.7., promítat se bude film Ženy v běhu. Opět prosíme všechny občany obce o shovívavost a děkují všem aktivním pořadatelům za jejich pomoc při pořádání. Nové tváře jsou vítány! Těch aktivních je stále stejně...

Z. Kurka—TJ Sokol Tisová

Hasiči

Hasiči na oslavách

Tisovský hasičský sbor se zúčastnil slavnostního představení a žehnutí praporu Okresního sdružení hasičů v Ústí nad Orlicí, které se konalo v neděli 28. dubna 2019 na Mírovém náměstí a poté v Kulturním domě v Ústí nad Orlicí. Tisovský sbor se zúčastnil se svým spolkovým praporem a obdržel pamětní stuhu k praporu a pamětní list. Slavnosti se zúčastnilo okolo šedesáti sborů z okresu.

Další oslavou s účastí tisovského sboru byla oslava 110 let trvání Sboru dobrovolných hasičů Netřeby. Oslava se uskutečnila v sobotu 15. června. K poslechu a k tanci hrála v parném odpoledni dechová hudba Dolnovanka. SDH Netřeby připravil výstavu historické techniky a archiválií. K vidění byla i moderní technika dovezená okolními sbory. Zpestřením byla možnost projíždky kočárem taženým koňmi.

Sbor dobrovolných hasičů Tisová slaví v letošním roce již 140. výročí. V rámci oslav se konal tradiční hasičský ples v únoru a v květnu okrsková soutěž v požárním sportu. Hlavní oslava se uskutečnil v prostorách sálu Obecního domu v sobotu 9. listopadu na tisovské posvícení. Pozvánku a program na tuto oslavu Vám včas předáme. Již nyní se tisovští hasiči těší na Vaši účast.

starosta SDH Josef Pánek

Hasičská mládež

Po skončení chladných zimních a jarních deštivých dnů, jsme opět začali plně trénovat venku, aby si děti co nejvíce nazkoušely nejen teorii, ale také praktické dovednosti pro závody.

Scházíme se pravidelně každý pátek a celkem v hojném počtu. Aktuálně je platně přihlášeno 14 dětí. Některé sice už nechodí a upřednostnily jiné zájmy, ale naopak přibýlo pár nových tváří a doufám, že budou chodit nadále, abychom je mohli také přihlásit do celoroční hry Plamen.

V jarním kole jsme se zúčastnili dvou soutěží. Závody o pohár obce Svatý Jiří ve dnech 10.-11. května a o dva týdny později 24.-25.5. soutěže Hry Plamen v Mladkově. Pro mnohé z dětí to byl první

Tradice sokolských turistických výletů zdárně pokračuje

Letos jsme vyrazili do Českého středohoří. Už ve čtvrtek ráno jsme vyběhli na Říp, na který jsme pak po zbytku týdne koukali ze zdolaných kopečků. Poté jsme přešli ke kopci Radobýl, který si oblíbil i spisovatel Karel Hynek Mácha a den jsme zakončili na kopci Varhošť, ze kterého je kromě krásného kruhového výhledu vidět na osmi místech řeka Labe. Další den byla na programu nevyšší hora Milešovka, velmi zajímavá zřícenina hradu Házmburk a pár statečných se ještě vydalo na vyhlídku Kalvárie, Tři kříže a Portu Bohemicu - bránu Čech. Další den nás čekal Lovoš a naučná stezka Porta Bohemica na druhém břehu řeky. Cestou domů jsme nejdříve zastavili u přírodní rezervace Kamenná slunce a poté obhlédli lounské středohoří. Vystoupali na vrchol Raná kolem kolonie slyšů, kterých je pod horou kolem pětistovky. Oblík, Srnov a Brník si necháme na příště. Doufám, že se všem účastníkům výlet líbil a že příští rok jej zopakujeme v hojnějším počtu. Ráda uvítám tipy, kam se vydat příště, případně termín, který by vám více vyhovoval.

R.S.



Hasičská soutěž

Sbor dobrovolných hasičů uspořádal na fotbalovém hřišti v sobotu 18. května okrskovou hasičskou soutěž v požárním sportu. Početné zastoupení soutěžních družstev v kategorii mužů 11 družstev a v kategorii žen 10 družstev bylo zárukou velké konkurence a tím i napínavosti pro konečné umístění. V kategorii žen skončila tisovská děvčata na pátém místě a v kategorii starších mužů obsadilo tisovské družstvo druhé místo a v mladších mužích v konečném pořadí třetí místo pro tisovské chlapce. První místa v obou kategoriích obsadila družstva z Voděrad. V jednotlivcích na překážkové dráze se umístil Vojtěch Mikulecký na druhém místě.

Tato okrsková soutěž se konala v rámci oslav 140 let hasičů v Tisové. Děkuji touto cestou soutěžním družstvům, rozhodčím a pořadatelům i všem ostatním, kteří se podíleli na přípravě a průběhu soutěže. Děkuji TJ Sokol Tisová za pronajaté prostory a za velmi dobře zvládnuté a chutné občerstvení. Děkuji též hlavní rozhodčí soutěže paní Jiřině Sedláčkové. Poděkování patří i sponzorovi ZOD Zálší za finanční podporu na zakoupení pohárů pro soutěžní družstva. Doufám, že přítomní diváci se dobře bavili a příště přijdou znovu.

starosta SDH Josef Pánek



start na hasičských závodech. Byla znát nervozita, nejistota a s tím spojené chyby, kterým se zkušenější závodníci již vyvarují. Brali jsme to spíše jako přípravu pro další roky, kde už nastoupí všichni jako zkušení členové. I když se nám tedy na těchto závodech moc nedařilo a přední příčky nám jen těsně unikly, doufáme pro příští sezónu v pokrok a rozhodně se nezalekne starších zkušenějších družstev.

Nyní necháme děti odpočinout a užít si léto, ale hned po prázdninách se vrhneme do přípravy pro závody požární všestrannosti a podzimního kola Hry Plamen.

Vedoucí mládeže Jiří Háněl



Cesta mladého fotbalisty z Tisové na Mistrovství Evropy do Irska

Tisovák Petr Kurka (16 let), začal s fotbalem v šesti letech v mladších elévech ve Vysokém Mýtě. Později, v roce 2015 v žákovském věku přestoupil do FK Pardubice, kde byl mimo jiné členem Regionální fotbalové akademie. V současné době nastupuje v základní sestavě týmu FK Pardubic U19 (hráči do 19 let) jako levý obránce. Za své výkony v Pardubicích si Petr několikrát řekl o reprezentační dres výběru České republiky. Poprvé to bylo v kategorii U14, poté v kategorii U16. Vloni mu opět dal důvěru reprezentační trenér Václav Kotal, když Petra zařadil do stabilního kádru, se kterým zahájil kvalifikační souboje o účast na Mistrovství Evropy fotbalistů do 17 let (U17). Tato kategorie je nejmladší, pro kterou UEFA organizuje Mistrovství Evropy.

Základní fáze kvalifikace pro ME proběhla turnajovým způsobem v říjnu loňského roku v Albánii. Družstvo České republiky ani jednou nezaváhalo a zvítězilo ve všech třech zápasech a to 6:0 s domácí Albánií, 2:0 s Azerbájdžánem a 1:0 s Norskem. Následovala elitní fáze kvalifikace v březnu v Nizozemí. Mladá lvičata zde porazila Izrael 1:0 a následně 2:0 Severní Irsko. A i když v posledním zápase prohrála se silnými domácími Holanďany 2:5 bylo rozhodnuto o vysněném postupu na závěrečný turnaj ME U17 v Irsku!

Na začátku dubna proběhlo losování, po kterém se reprezentační výběr Václava Kotala dozvěděl složení základních skupin. Byli zařazeni do skupiny A společně s Irskem, Belgií a Řeckem.

Před odletem do Irska se lvičata sešla v Hradci Králové na čtyřdenním přípravném kempu. Petr sem přijel společně se dvěma spoluhráči z Pardubic, brankářem Lukášem Horníčkem (který má kořeny v Dobříčkově) a záložníkem Samuelem Šimkem (z Chocně). A potom již ve středu 1. května přesun do Irského Dublinu a konečně v pátek 3. května úvodní zápas celého turnaje s Belgií. Kluci se lvičkem na prsou vedli do 53. minuty 1:0, ale Belgie v závěru srovnala na konečných 1:1 v nastaveném čase 95 minutě. Druhým soupeřem bylo domácí Irsko a utkání, které se hrálo 6. května před zaplněnými tribunami ve městě Waterford, jste měli možnost sledovat v přímém přenosu České televize na programu ČT Sport. Češi v něm opět vedli a opět o vedení smolně přišli na konci utkání v 88. minutě z rohového kopu. Remíza 1:1 znamenala, že v posledním zápase základní skupiny s Řeckem půjde ohledně postupu do čtvrtfinále o všechno. Zápas s Řeckem se hrál 9. května ve městě Wicklow. Klíčový moment přišel na konci prvního poločasu, kdy Řekové neproměnili penaltu. Naopak Češi skórovali v 53. a 65. minutě a po vítězství 2:0 mohli slavit postup do čtvrtfinále.

Dosavadní výsledky přisoudily našim silného soupeře—Francii. Zápas 12. května v Dublinu byl velkou výzvou, ale kluci z Česka měli dostatek motivace, mimo jiné proto, že případný postup do semifinále by automaticky znamenal postup na Mistrovství světa v Brazílii. Francie nám byla 30 minut vyrovnaným soupeřem, ale pak potvrdila

roli hlavního favorita celého turnaje a nastřílela našim mladým reprezentantům postupně 6 gólů, v závěru se podařilo korigovat na konečných 1:6 pro Francii. Cesta našich mladých fotbalistů evropským šampionátem skončila před branami semifinále. Byla to však pro ně obrovská zkušenost a určité motivace do budoucna. Jen pro úplnost Mistry Evropy U17 se stali nakonec Nizozemci, kteří ve finále porazili Itálii 4:2 (detaily na www.uefa.com/under17).

Petr Kurka odehrál na šampionátu v Irsku všechny čtyři zápasy na pozici levého obránce. Přejeme Pétovi hlavně zdraví a ať ho fotbal i nadále baví. MK



Petr Kurka ve čtvrtfinálovém zápase proti Francii v souboji s Théo Zidane (syn známého fotbalisty Zinedina Zidana).

Dětský den

V neděli 16.6. se od 13:30 konal v letním areálu TJ Sokol Tisová tradiční dětský den. V letošním roce jsme zkusili pár změn. Děti se přihlásily na startu, obdržely kartičku se jménem a samostatně musely splnit 10 disciplín, aby dostaly sladkou odměnu. Mohly si vyzkoušet poznávání hmatem, hod na cíl, přetahování, stavění dle předlohy, kuželky, střelbu ze vzduchovky a ještě další dovednosti.

Protože jsme se letos trefili s termínem přesně na Den otců, bylo zde i dobrovolně stanoviště, kde mohly děti vyrobit přáníčko ve tvaru košile pro svého tatínka. O ručně dělané přání byl velký zájem.

Pro děti bylo připraveno i pár překvapení. Po celou dobu byl k dispozici skákací hrad a v 15 hodin nás poctil svým vystoupením kouzelník. Po sérii kouzel každému zájemci vyrobil něco z nafouknutých balónek.

Děti se moc snažily, měly radost ze splnění dílčích úkolů a pak s úsměvem odcházely s odměnou. Odpoledne se přehouplo do druhé půlky a většinu vyhládlo a vyschlo u ústech. Byli jsme

připraveni a mohli nabídnout špekáček, kofolu džus, pro dospělé pivko.

Myslím, že nedělní odpoledne se povedlo, počasí vydrželo, a všichni byli spokojeni. Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci, sponzorům, bez kterých by to nemohlo být, a také všem návštěvníkům, bez kterých by byly přípravy k ničemu.

Za organizátory Lucie Zuntová



Výtvarná soutěž

V letošním školním roce se základní škola poprvé zúčastnila výtvarné soutěže „Požární ochrana očima dětí a mládeže.“ Odesláno bylo 8 prací žáků školy. V kategorii ZŠ 2 okresního kola vyhrála žákyně Veronika Peterková a postoupila do krajského. Tam se umístila s touto prací na třetím místě. Za tento krásný úspěch a vzornou reprezentaci naší školy ještě jednou Veronice všichni gratulujeme. Eva Růžičková



Mimořádná událost

V pondělí 10. června vjel omylem doprovodného vozidla nadměrný náklad dvou tahačů přepravujících betonový nosník o délce 34 metrů do obce Tisová. Na křižovatce u benzinové stanice došlo na jednom z vozidel v 18.30 hodin k poškození hydraulické hadice a následně k úniku 180 litrů hydraulického oleje v prostorách benzinové čerpací stanice. Neprůjezdná silnice nadměrným nákladem a následná oprava tahače zablokovala

silnici až do druhého dne do 1.30 hodin. Následné čištění hasičů z Vysokého Mýta bylo ukončeno ve 2.30 hodin. Konečné čištění komunikace bylo provedeno místní výjezdovou jednotkou hasičů spolu s přepravující firmou Hanyš s.r.o. ve čtvrtek 20. června.

Starosta obce Josef Pánek

Májové oslavy

V úterý 7. května byl Obecním úřadem pořádán tradiční lampionový průvod v rámci oslav ukončení druhé světové války. Početný hasičský sbor položil věnec u pomníku padlých občanům a přítomní občané spolu s dětmi průvodem s zapálenými lampiony prošli obcí. Bohatě občerstvení připravené u místní hospody včetně opékanych špekáčků bylo vyvrcholením této akce.

starosta obce Josef Pánek

Zpravodaj obce Tisová ev. č. MK ČR E 23593. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Josef Pánek, tel.: 465 424 044, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Michaela Synková. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátit. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Vydáno 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz